# 收作业,发新书,上课啦!

港城56万中小学生昨日开学

本报2月29日讯(记者 李 楠楠) 29日,烟台市56万中小学 生正式开学迎来新学期。相比秋 季学期,春季学期学生们没有陌 生感,多数学校经过简单有序的 开学典礼,便迅速转入正常的学 习状态,收作业,发新书,上新

目前,烟台市共有小学295 所,在校生数为267223人;初中 210所,在校生数为200716人;高 中为46所,在校生数为97618人。2 月29日上午7点20分,市区各个 学校周边都聚满了不少来送孩 子上学的家长,路边停满了车。 记者在通世路与红旗中路交会 处的烟台双语实验学校看到,通 往学校的路口当天安排了4名交 警,现场疏导交通,路边停满了 私家车。"因为是寄宿制学校,开 学第一天,家长要来送行李,所 以会拥堵一些。"学校老师告诉

上午8点后,大部分学生都 已入校。不同于秋季学期,春季 学期开始时,学生之间以及学生 和老师之间没有陌生感,因此很 快就能进入状态。不少学校经过 简单的开学典礼后,各个班级便 迅速转入正常的学习状态,收取 寒假作业,领取新学期新书,开 始新学期第一堂课。

"其实开学第一天和平常 没有什么特别的,不过就是经 过一段长假后,稍稍有一些新 鲜感而已。"烟台双语实验学校 副校长孙学梅说,"一般经过第 一个周的'常规周'调整后,基 本都能步入正轨。今年学校来 了不少插班生,这些学生的学 习生活有一个适应的过程,特 别是以前没有寄宿经验的学 生,生活老师和班主任们就会 多花一些功夫来帮助孩子们及 时适应这里的生活。其他方面, 没有什么特别的,开学新学期, 学校还是要抓好常规的教学工 作,中间穿插各类活动,比如校 本特色课程、春季运动会以及 青春期教育等。

小学生们开学第一天便能 迅速进入学习状态,中学生们更是如此,"过年都没怎么休息,抓 紧时间复习了上学期的课程,还 预习了一下本学期的课程,因为 这个学期要有会考课程。"在烟 台一中,一名高二学生告诉记 者,高三的学长们更加紧张,一 开学就进入了高考倒计时,离高 考也就90多天的冲刺时间了。

据悉,不少高三生一开学就 要迎来多场诊断性模拟考试,迅 速收心。"现在除去节假日,离高 考满打满算还有不到三个月,不 用老师们施压,学生已经早早开 始备考。"牟平一中一位高三老 师告诉记者。



29日,烟台市中小学迎来开学的日子,学生们重返校园,开始新的学期。 本报记者

延伸报道

#### 合理作息,避免"开学综合征"

29日,不少小学生经过 一个漫长的假期重回学校, 倍感兴奋,一下课就说个不 停。但也有不少同学在开学 第一天没有到校报到。老师 说,可能是患上了"开学综

俗话说"开学三天乱", 经过一个假期的放松,孩子 们已经不适应学校的学习、 生活节奏了,习惯性地逃避 开学,甚至产生了恐惧和反 感心理。29日,在烟台双语 实验学校,记者看到每个班

都有几个没有报到的孩子, 其他学校也有同样的情况。

"一般情况,开学前一两 个周都是一个缓冲期。"烟台 双语实验学校三年级1班班 主任郭春红说,不少同学一 开学觉得上学不如假期轻 松、自由,特别是低年级的同 学开学第一天有哭着不愿意 到校的情况。"开学综合征 常常表现为焦虑、情绪低落、 无故发脾气,甚至伴有头晕、 失眠、食欲不振等症状,有的 孩子会持续一个月甚至半学

"在假期中舒适无度的 生活方式会使不少孩子留 恋,也就会对开学后要面对 的紧张的学习生活忧心忡 忡,于无意中产生了抵触情 绪,产生害怕开学的心理。 郭春红说,让孩子收心,关 键是帮助他们建立有规律 的作息时间和生活习惯,比 如早睡早起、饮食上趋于清 淡,而不是生硬地加大学习 量、增加学习时间。

本报记者 李楠楠

## 开学日撞上周一 部分路段早高峰持续到8:40

29日,中小学校开学首 日,烟台中心城区交通又迎 来了压力巨大的"开学季"。 各大队一线民警6:30准时到 岗,重点加强学校周边及邻 近交叉路口的指挥疏导。受 开学及早高峰叠加影响,部 分路段交通高峰持续到8:40。

6:30,地处通世路与大 东路口西侧的烟台青华中学 周边道路,迎来第一拨开学 流车辆高峰。此时,路口有4 名交警紧张地疏导,学校门 前等处也有2名交警在忙碌。 从学校门前向东放眼望去,

道路上密密麻麻的都是车 辆,行驶缓慢,时走时停,交 警穿梭在车流之中一边指挥 疏导,一边还不忘示意车辆

避让学生和家长。 至7:20,车流又与早上班 高峰开始叠加。交警三大队及 时调整方案,两路分队齐上 阵,到早上8:40时,辖区道路逐 渐恢复常态,确保了开学首日 城市南区交通平稳顺畅。

在一大队辖区,交警一 大队副大队长杨大鹏说,就 早高峰的情况来看,中小学 校开学的确使市区交通流量

增大不少,往年出现车流较 大的路段包括红旗中路、山 海路、迎祥路、解放路、环山 路东段、文化路、毓西路、通 世路,今年均出现预期较大 车流,高峰时间从早晨7:10 直延续至8:00,在部分路 段如四马路一职门前周边, 受学生返校影响,周边道路9 时至10时出现局部车流拥堵 情况。相比之下,市区北马 路、滨海北路、二马路、南大 街的道路较为畅通。

本报记者 柳斌 实习生 高万清 通讯员 交警宣

### 开学季交警部门 严查"黑校车"

本报2月29日讯(记者 通讯员 曹杰 李娜 高万清) 29日,全市各中小 学校开学。为保障广大中小学生 交通出行安全,市公安局交警支 队部署从即日起开展学校周边 的交通安全隐患大排查,重点加 强校车及驾驶人安全管控,并定 于本周组织开展2次全市规模的 集中统一行动,严查接送学生车 辆超员、超速、酒后、醉驾、毒驾 等严重违法行为。

从开学前一周开始,市交警 部门部署全市各交警大队对辖 区中小学、幼儿园进行一次拉网 式的安全检查,对校车前后喷涂 校车字样、核载人数、悬挂非专 用校车标志情况以及校车车况 等进行全面检查,对可能存在事 故隐患的车辆,责令驾驶员立即 进行维修,在各项指标合格以 后,方可继续营运,坚决杜绝有 安全隐患的校车上路行驶。

对在检查中发现的校车超 员、超速、疲劳驾驶、不按规定线 路行驶等违法行为,要求学校、 校车服务提供企业立即整改;严 厉打击"黑校车",对非载客车辆 包括农用车和低速载货汽车、黑 校车、准驾不符驾驶员接送学生 的坚决查纠停运。

各交警大队根据所在辖区 学校周边道路交通特点,合理安 排警力,加大重点路段、重点时 段的路面管控力度,形成严管高 压态势。根据学生、幼儿上学、放 学规律,充分发挥"学校助学岗 的作用,采取定点检查和流动巡 查相结合的方式,对接送学生、 幼儿车辆严查严管,实行"零容 忍,高压线",对客车超员,从严 处罚外,必须卸客转运,隐患不 消除不放行。坚决杜绝货车、农 用车、三轮车、电动车、残疾人机 动车接送学生。严查严纠学生接 送车辆超员、超速、酒后驾驶、无 牌无证以及报废车、不符合安全 技术标准车辆搭载学生等交通 违法行为,坚决做到发现一起处 罚一起。

本周,交警部门将开展2次 全市范围的集中统一行动,届时 交警支队按照"科挂大队"的分 工要求,深入全市各分包县市 区,严查严纠学生接送车辆超 员、超速、闯红灯、酒后驾驶、无 牌无证等严重违法行为,严厉打 击"黑校车"。



地址: 金沟寨润利大厦3楼0320 13792568027 周一至周五 上午9:00-11:00; 下午2:00-5:00(法定节假日除外)

乘10路、82路、61路、59路到"图书馆"站下车,沿图书馆向西润利大厦